2025/10/23



责任编辑:赵芳 制版编辑:高如哈

一驾驶人涉嫌危险作业罪被批捕

今年9月,兴安盟乌兰浩特市公安局交管大队查处一起"百吨王"违法案件,驾驶人郡某因涉嫌危险作业罪,近日被乌兰浩特市人民检察院依法批准逮捕。

"百吨王"是指车货总质量达100吨以上的严重超限超载违法货运车辆,其超负荷运行极易引发爆胎、制动失灵等交通事

9月14日21时15分,乌兰浩特市公安 局交管大队民警在国道G302公安检查站 执勤时发现一辆重型半挂牵引车驾驶人见 有交警执勤,神情十分紧张。这一反常行为引起了民警注意,于是立即引导该车进行载重检测。经专业称重设备检测,该车车货总重高达169300kg,超载率达365.4%。民警当场依法扣留涉案车辆,并对驾驶人全面展开调查取证工作。

经深入调查发现,2025年4月,驾驶人 邵某就因严重超载,被兴安盟科右前旗公 安局交管大队处罚,并责令其立即整改。 时过数月,邵某非但对整改要求置若罔闻, 还为牟取非法利益再次铤而走险。其行为 已违反《中华人民共和国刑法》第一百三十四条第二款之规定,涉嫌危险作业罪。因此,乌兰浩特市公安局交管大队依法向检察机关提请逮捕。目前,检察机关已对邵某作出批准逮捕决定。

交警提示:

严重超载会导致车辆制动、转向性能 急剧下降,在行驶过程中极易引发侧翻、追 尾等恶性交通事故,严重威胁驾驶人自身 及其他道路使用者的生命安全。同时,超 载车辆远超道路桥梁设计承重标准,会对路面和桥梁造成不可逆的损害,导致路面破损、桥梁坍塌等情况,增加公共基础设施的维护成本。此外,这种行为还严重扰乱公平的货运市场秩序,破坏了正常的经济运行环境。因此"多拉快跑"绝不是生财之道。超限超载不仅会面临罚款记分的处罚,更可能触犯刑法,带来严重的法律后果。广大驾驶人应自觉遵守法律法规,共同维护道路交通安全。

(贾文芬)

开跑车漂移"炸街" 找刺激被交警查获

近日,鄂尔多斯市公安局交管支 队鄂托克旗大队根据群众举报,查处 一起在十字路口玩车辆漂移的危险驾 驶行为。

当日,该大队接到群众反映,一辆蓝色轿车在鄂托克旗棋盘井镇金海路与鄂尔多斯西街交叉路口进行"漂移",产生的巨大噪音严重扰民,并在路面留下明显车胎痕迹。

民警调取监控后发现,当日7时30分,一辆福特野马跑车,在该十字路口中间连续进行多次漂移甩尾动作,随后驶离现场。经进一步调查得知,驾驶该车辆的驾驶人为20岁的武某某,其从租赁公司租用了该车,并实施了这一危险行为,民警随后传唤了武某某。面对确凿证据,武某某对其违法行为供认不讳。据其交代,此举是想体验跑车带来的刺激感。

依据相关法律规定,交管部门对武某某实施的"驾车时有其他妨碍安全驾驶"的违法行为,处以罚款100元的处罚,并对其进行了安全教育。



交警提示:

马路不是赛车场,飙车、漂移、 "炸街"等行为均属交通违法,极易引 发交通事故,造成严重后果。驾驶人 应自觉遵守交通法规,确保出行安全。 (邸瑢 刘晓慧)

核载6人实载15人 超员驾驶严惩不贷

为有效预防道路交通事故的发生, 近日,呼和浩特市公安局交管支队玉泉 区大队开展面包车超员交通违法行为专 项整治行动,全面排查、消除安全隐患, 切实保障群众出行安全。

10月11日,玉泉区交管大队六中队 民警在S103省道开展秋季务工超员超 载专项治理时,发现一辆行驶异常的面 包车。民警立即拦截检查,发现原本核 载6人的面包车竟载了15人,超员率达 150%,属严重交通违法行为。而面对民 警的严正警示,驾驶人李某却辩称,没想 到一大早就遇到了交警查车,丝毫没有 意识到问题的严重性。

民警首先将车内务工人员安全转运至务工地点,随后依据相关法律规定,对李某处以驾驶证记12分、罚款100元的行政处罚。针对其私自拆除后排座椅加装简易板凳,涉嫌非法营运的行为,民警将其移交运管部门作进一步处理。



交警提示

超员驾驶会让车辆惯性增大、制动距离变长,极易引发侧翻

等交通事故。广大驾驶人切勿心 存侥幸超员驾驶,外出务工人员 也要自觉抵制乘坐超员车辆。

营运司机"收秋"饮酒 醉驾上路被查处

近日,通辽市库伦旗一名营运货车司机在帮亲戚"收秋"后饮用白酒, 又抱着侥幸心理驾车回家,被交管部门查获,最终因涉嫌危险驾驶罪,将面临法律的严惩。

当日,通辽市库伦旗公安局交管 大队在S305省道回民小学附近开展酒 驾查处行动。中午时分,执勤民警在 对一辆银色皮卡车进行例行检查时,发现驾驶人陈某满身酒气,经现场呼气式酒精检测,结果显示为102mg/100ml,涉嫌醉驾。后经医疗机构抽血检测,确认其血液内酒精含量同样为102mg/100ml。

民警了解到,陈某驾驶的车辆具 有营运性质。据交代,当天上午其帮 亲戚收秋,中午就餐时喝了几杯白酒 解乏,自认为离家不远便心存侥幸驾 车上路,结果被抓个正着。

由于陈某涉嫌醉酒驾驶营运机动 车,其行为已构成危险驾驶罪。目前, 该案已移交执法办案中心作进一步处 理

(申丹 贾兵)

撞死马匹后逃逸 错上加错受处罚

近日,阿拉善盟一货车司机在牧区路段撞死2匹马后驾车逃逸,警方通过排查大量监控视频锁定嫌疑车辆,最终依法对该车驾驶人处以驾驶证记6分、罚款1500元的行政处罚。

当日清晨7时许,阿拉善盟阿左旗公安局交管大队巴润别立中队接到牧民宋某报警,称其饲养的4匹马在X759线14公里处遭遇交通事故,2匹马当场死亡、2匹马重伤,肇事车辆已逃离现场。

接警后,民警立即展开调查。由于部分监控角度不理想、画面模糊,民警在对大量视频影像资料进行逐帧分析,逐辆比对车型,颜色等特征后,最终锁定一辆晋J牌照的大型货车有重大嫌疑。

经查,事故当日,李某驾驶该车辆从G1817乌银高速南寺收费站驶出,沿X759线由东向西行驶。途经事发路段时,因道路与周边草场无隔离措施,撞上了上路寻找水源的马群。事故发生后,李某未停车处理,而是驾车逃离现场。

针对李某造成财产损失的交通肇 事逃逸行为,交管部门依法对其作出驾 驶证记6分、罚款1500元的行政处罚。

交警提示:

农村牧区道路常遇牲畜穿行,应 提前观察路况、减速慢行。若发生碰 撞,应立即停车报警,保护现场,任何逃 逸行为都将面临法律严惩。

(路如意)

秋收农忙出行多 超员载客使不得

为进一步推进秋冬季交通违法行 为集中整治百日行动,10月20日,通辽 市公安局交管支队国道大队开展了面 包车超员超载、酒驾醉驾等交通违法行 为集中专项整治行动,并现场查处一起 超员交通违法行为。

当日,该大队民警在通辽市辽河 镇辖区开展整治行动时,发现一辆面包 车载满乘客,执勤交警立即示意该车靠 边停车接受检查。

打开车门后,民警发现,在核载7人的面包车内,除驾驶人徐某某,车内还挤坐了8名携带农具的村民,实际载客9人,超过核定载客人数20%。据驾驶人徐某某交代,正值自家农田收割之时,为方便接送同村帮工的村民往返田间,他便抱着"挤一挤也没关系"的侥幸心理超员载人上路。

依据相关法律规定,交管部门依 法对徐某某处以罚款200元、驾驶证记 3分的处罚,并当场监督其对超员人员 进行安全转运。 (申升 杜楠)